

**РЕШЕНИЕ****областного методического объединения специалистов, реализующих Программу Владимирской области по подготовке лиц, желающих принять в свою семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей**

14 декабря 2022 года на базе ГАОУ ДПО ВО «Владимирский институт развития образования имени Л.И. Новиковой» прошло заседание областного методического объединения специалистов, реализующих Программу Владимирской области по подготовке лиц, желающих принять в свою семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Тема заседания **«Влияние «жестокое обращение» на развитие ребенка».**

В его работе приняли участие представители 8 организаций Владимирской области, работающие по Программе Владимирской области по подготовке лиц, желающих принять в свою семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и специалисты служб сопровождения. В ходе работы методического объединения специалистам был представлен материалы по выявлению маркеров «жестокое обращение с ребенком», в ходе дискуссии были рассмотрены вопросы по взаимодействию с родителями или законными представителями. Интерес вызвал вопрос как можно взаимодействовать с родителями или законными представителями, которые применяют насилие в семье. Совместно был обсужден вопрос об **особенности оказания психолого-педагогической помощи и поддержки лицам, ставшим жертвами домашнего насилия.**

Тема на сегодняшний день является актуальной, особенно в рамках воспитательного процесса подрастающего поколения и вопроса связанного с виктимным поведением.

Обсудив указанные выше проблемы, участники методического объединения предлагают:

-  информацию принять к сведению;
-  продолжить изучение данного вопроса;
-  информировать коллег о всех новинках в работе с случаями «жестокое обращение с детьми»